

Получено в библиотеку  
Горьковский районный комитет  
Фонд

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

## ЮБИЛЕЙНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ Ф И Н И Ш!

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.

Суббота, 3 декабря 1977 года № 145 (3372)

В ОБКОМЕ КПСС

## ГЕКТАР НА ПОЛИВЕ

**БЮРО ОБКОМА КПСС ПРИНЯЛО ПОСТАНОВЛЕНИЕ О РАБОТЕ БЕЛОВСКИХ РАЙКОМА И ГОРКОМА КПСС ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ОРОСИТЕЛЬНЫХ СИСТЕМ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ РАЙОНА И ПОВЫШЕНИЮ ЭФФЕКТИВНОСТИ ИХ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ.**

В постановлении говорится, что Беловские райком и горком КПСС проделали значительную работу по изысканию внутренних ресурсов, мобилизации трудящихся на выполнение заданий по строительству оросительных систем в колхозах и совхозах района, повышению эффективности их использования.

Районный и городской комитеты партии совместно с руководителями совхозов, колхозов и промышленных предприятий намечают планы по мелиоративному строительству, определяют сроки и конкретных исполнителей работ, помогают изыскивать ресурсы, различное оборудование и материалы, необходимые для строительства. Создаются штабы для контроля за ходом выполнения намеченных мероприятий и оперативных решения возникающих вопросов.

Между промышленными предприятиями города и хозяйствами района установлены тесные деловые связи. Например, завод «Кузбассрадио» и цинковый завод на протяжении нескольких лет ведут большую шефскую работу в колхозах «Кузбасс» и имени XXI партсъезда. Они не только принимают участие в строительстве оросительных систем, но и выполняют пусконаладочные работы, помогают эксплуатировать построенные системы и убирать выращенный на орошаемых землях урожай.

За последние три года площади орошаемых земель в хозяйствах района выросли с 471 до 5425 гектаров, из них на 2600 гектарах работы по строительству оросительных систем выполнены силами промышленных предприятий и организаций города Белова. Только в текущем году ими дано в эксплуатацию более 2200 гектаров орошаемых земель. Задание бюро областного комитета партии и облисполкома по мелиоративному строительству на 1977—1978 гг. предприятиями города Белова перевыполнено почти в три раза.

Особенно большая работа по мелиорации земель проделана коллективами шахтостроймонтажного управления № 5 треста «Кузбассшахтостроймонтаж» и управления рекультивации производственного объединения «Кемеровоуголь».

В 1978 году в хозяйствах района планируется построить оросительные системы на площади 2000 гектаров. В сооружении их будут принимать участие 20 предприятий и организаций города. Для каждого исполнителя определены объемы работ. Часть подготовительных

операций предусмотрено выполнить в зимнее время. Мероприятия утверждены на заседаниях бюро районного и городского комитетов партии. На конец пятилетки общая площадь орошаемых земель в районе составит 12 тысяч гектаров.

В районе большое внимание уделяется не только увеличению площадей орошаемых земель, но и повышению эффективности их использования.

В текущем году на полях района работали 34 установки «Волжанка», один «Фрегат», 24—ДДН-70 и 36 комплектов оборудования типа КИ-50 и Агро-5. Этим оборудованием поливалось 2593 гектара многолетних трав, 605 — кукурузы, 131 — корнеплодов, 30 — картофеля, 236 — овощей, 584 — зерновых культур и 453 гектара однолетних трав.

Районный комитет партии совместно с производственным управлением сельского хозяйства, руководителями и специалистами хозяйств наметили и осуществили меры, которые позволили резко улучшить использование мелиоративных земель. Внедрены звеньевая система работы, аккордно-премиальная оплата труда, групповое использование поливных машин, раздельный учет продукции и затрат на ее производство. В четырех хозяйствах все поливные машины и насосные станции оборудованы радиосвязью.

На каждый участок составлены технологические карты. Вынесено по 8 центнеров на гектар минеральных удобрений. Произведено 12,5 тысячи гектарополитов при плане 10,2 тысячи. Создан специализированный участок по ремонту и техническому обслуживанию оборудования. На базе колхоза имени XXI партсъезда готовятся кадры мелиораторов. За последние два года подготовлено 103 человека. Кроме того, при средних школах для работы в летние месяцы на поливных землях подготовлено 200 учащихся. Большинство хозяйств укомплектовано кадрами гидротехников.

Накануне поливного сезона районный комитет партии проводит совещание с мелиораторами, знакомит их с задачами на предстоящий период, оплатой труда и условиями соревнования. Намечаются меры по улучшению использования орошаемых земель. Проводятся семинары с руководителями и специалистами хозяйств.

Между звеньями организовано социалистическое соревнование и регулярно подводятся итоги.

Вместе с тем бюро областного комитета партии отмечает, что в работе районного и городского комитетов партии по мелиорации земель имеются и недостатки. Не разработана четкая программа по мелиорации земель на перспективу, допускаются факты некачественного выполнения строительных

и монтажных работ, отдельные гидротехнические сооружения примитивны и недолговечны, поэтому ежегодно требуют дополнительных материальных и трудовых затрат на их ремонт.

На орошаемые земли мало вносятся органических удобрений, медленными темпами ведется их залужение, не отработана система семеноводства многолетних трав.

Однако в целом, несмотря на отмеченные недостатки, проводимая работа позволила в текущем году на орошаемых землях получить урожай зеленой массы многолетних трав по 200 центнеров, кукурузы — по 320, корнеплодов — по 357 и зерна — по 32 центнера с каждого гектара. С этих земель, занимающих всего 4,5 процента всех площадей, убранных на кормовые цели, заготовлена четвертая часть имеющихся запасов сена, сенажа и травяной муки, а колхозы «Сибирь» имени XXI партсъезда и имени Ильича план заготовки грубых кормов выполнили только за счет поливных земель. В настоящее время все оросительные системы, поливные машины и насосные станции подготовлены к зимнему хранению.

Придавая большое значение мелиорации земель, бюро обкома КПСС одобрило положительную работу, проводимую Беловскими районным и городским комитетами партии по строительству оросительных систем в колхозах и совхозах района и повышению эффективности их использования.

Горкомы и райкомы КПСС, партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководители объединений, предприятий и строек обязаны изучить накопленный опыт работы Беловских горкома и райкома КПСС, предприятий и организаций города Белова по мелиоративному строительству и обеспечить его практическое применение при строительстве оросительных систем в подшефных хозяйствах. Разработать совместные мероприятия по мелиоративному строительству на 1978—1980 годы.

Производственному управлению сельского хозяйства и отделу мелиорации и водного хозяйства облисполкома, областному объединению Сельхозтехника предложено организовать на базе хозяйств Беловского района областную школу по изучению передового опыта использования орошаемых земель. Облисполкому поручено провести в Беловском районе перед началом поливного сезона 1978 года областной семинар по строительству и использованию оросительных систем.

Проектные организации ГПИ «Сибпромстройпроект», «Запсибгипрозем» и «Запсибгипроводхоз» обязаны завершить не позднее 1 февраля 1978 года работы по проектированию оросительных систем в колхозах имени XXI партсъезда и «Сибирь» совхозах «Бачатский» и «Рассвет».

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

На 1978 г. Н. Г. БАХАРЕВОЙ — свиначки-маточницы совхоза «Новопестеревский»

Заканчивается второй год десятой пятилетки, который стал для трудящихся нашей страны особенно знаменательным. Сейчас, когда все советские люди подводят итоги социалистического соревнования по достойной встрече 60-летия Великого Октября, намечают для себя рубежи на третий год юбилейной пятилетки, не-возможно остаться в стороне от этого дела. **Ныне я беру на себя обязательства:**  
— личный пятилетний

план по производству свиначки выполнить к седьмому ноября 1980 года; — к 61-й годовщине Великого Октября получить 800 поросят;

— бороться за звание ударника коммунистического труда.

— к первому мая сдать на первый класс;

Вызываю на социалистическое соревнование свиначки-маточницу Устиною Иосифовну Варанкину из совхоза «Горьковский».

♦ Урожай готовится сегодня

## Перекрывая норму

Среди членов механизированного отряда колхоза «Кузбасс» организовано деловое социалистическое соревнование, направленное на быстрое завершение выполнения плана четвертого квартала по вывозке органических удобрений. На днях были подведены итоги трудового соперничества за последнюю пятидневку. Победителем оказался Серафим Афанасьевич Никонов, который при норме 25 тонн ежедневно вывозит на поля по 38—40 тонн. Передовому механизатору в торжественной обстановке

вручен переходящий красный вымпел. Товарищи по труду горячо поздравили Серафима Афанасьевича с победой.

Под стать Никонову трудятся Николай Иванович Афонин, Иван Андреевич Шепелев и молодой механизатор, комсомолец Александр Русских. С доведенным заданием они справляются также успешно.

Члены отряда дали слово завершить выполнение плана, 7,5 тысячи тонн, к 25 декабря.

А. ПРОКУДИН,  
секретарь парткома  
колхоза «Кузбасс».

## Вывозка удобрений

Сведения на 2 декабря 1977 г.		КОЛХОЗЫ:	
В колонке цифр — вывезено органических удобрений (в процентах к заданию четвертого квартала).		«Моховский»	21
		«Инюшинский»	21
		«Пермяковский»	17
		«Салаирский»	13
		«Беловский»	—
		Птицефабрика	—
СОВХОЗЫ:			
«Гурьевский»	94	Им. Ильича	34
«Рассвет»	68	«Кузбасс»	32
«Новопестеревский»	50	Им. 21 партсъезда	25
«Бачатский»	45	«Россия»	20
«Новый»	40	«Сибирь»	14
«Горьковский»	30	«Правда»	7
«Родина»	29	ПО РАЙОНУ	29

## Кто сегодня впереди НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 2 декабря 1977 г.		КОЛХОЗЫ:	
В первой колонке цифр — надоено за 1 декабря с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — ± на соответствующий период прошлого года.		«Родина»	3,7 -0,1
		«Рассвет»	3,5 -0,1
		«Бачатский»	3,5 -0,4
		«Пермяковский»	2,8 -1,0
		«Салаирский»	2,2 +0,1
СОВХОЗЫ:			
«Новопестеревский»	6,2 +1,7	Им. Ильича	5,3 -0,1
«Гурьевский»	5,4 -0,4	Им. 21 партсъезда	4,9 -0,3
«Горьковский»	4,3 +0,6	«Россия»	4,7 -0,1
«Новый»	4,1 +1,0	«Правда»	3,3 -0,7
«Моховский»	4,1 -0,5	«Кузбасс»	2,8 -1,1
		«Сибирь»	2,0 -0,3
		ПО РАЙОНУ	3,9 -0,1

# УЧИМСЯ КОММУНИЗМУ,

## С XXIV районной комсомольской



### НАШ ТРУД ТЕБЕ, РОДИНА!

Из выступления первого секретаря Беловского РК ВЛКСМ В. К. АНТИПИНА

Доблестным трудом, славными победами на юбилейной вахте советский народ, наша славная молодежь, коммунисты всех стран, все прогрессивное человечество широко и торжественно отметили знаменательный праздник — 60-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

В юбилейный год трудящиеся, вся молодежь нашего района вступили на высокой волне политического и трудового подъема, вызванного решениями октябрьского (1977 года) пленума ЦК КПСС, постановлением ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции». Мощными стимулами активности всей общественной жизни стали майский (1977 г.) пленум ЦК КПСС, доклад на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, всенародное обсуждение новой Конституции СССР.

В период обсуждения проекта Конституции СССР в районе прошло 42 комсомольских собрания, на которых присутствовало более 2500 юношей и девушек. Законодательное закрепление в новой Конституции СССР руководящей и направляющей роли Коммунистической партии в жизни советского общества с горячим одобрением встречено всей молодежью нашего района. Безусловно, наша молодежь и в первую очередь комсомольцы внесли весомый вклад в дело выполнения социалистических обязательств, взятых трудящимися района.

Постоянно совершенствуя формы соревнования молодежи, райком ВЛКСМ учредил два именных переходящих приза: имени Героя Социалистического Труда Николая Степановича Устюжанина (механизатора совхоза «Родина») — для звеньев на уборке урожая и имени Владимира Никифоровича Синкова, комсомольца, нашего земляка, повторившего в годы войны подвиг Александра Матросова. Этот приз вручается лучшему комсомольско-молодежному кукурузоводческому звену. По результатам работ 1977 года этим призом награждено комсомольско-молодежное кукурузоводческое звено совхоза «Пермяковский» (звеньевый Владимир Стафеев). Здесь получен самый высокий урожай кукурузы в районе на неплодородных землях (более 220 центнеров с гектара).

Заметные сдвиги произошли за отчетный период в органи-



зации работы комсомольско-молодежных бригад в животноводстве. В настоящее время в районе их пять. Хорошо зарекомендовали себя комсомольско-молодежные бригады в колхозах имени Ильича и «Кузбасс», совхозе «Новопестеревский» (бригадир В. Е. Исаев, группкомсорг А. Подлипская). Секрет успеха бригады из совхоза «Новопестеревский» — в здоровом духе соперничества, взаимовыручке, высокой ответственности за выполнение принятых обязательств. В настоящее время этот коллектив является инициатором районного молодежного движения за достойную встречу XVIII съезда ВЛКСМ. План по надюю молока за 8 месяцев зимнего содержания животных бригады решила выполнить за шесть месяцев 25 дней, т. е. к началу работы XVIII съезда ВЛКСМ.

В соревновании за почетное право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября принимали участие около трех тысяч комсомольцев района. Высокого этого права добились 170 человек.

Районная комсомольская организация в настоящее время насчитывает в своих рядах 3730 юношей и девушек, которые объединены в 85 первичных комсомольских организаций. Около 50 процентов комсомольцев трудятся в народном хозяйстве. После XXIII районной отчетно-выборной комсомольской конференции в ряды ВЛКСМ вступили 1670 юношей и девушек. Подготовка и прием в комсомол находится в центре внимания комсомольских организаций. Комсомол гордится высоким

На XXIV комсомольской конференции, которая состоялась 26 ноября, собрались лучшие представители комсомола Беловского района, чтобы подвести итоги, глубоко, всесторонне, критически проанализировать работу районного комитета ВЛКСМ за отчетный период, наметить новую программу участия комсомольцев и молодежи района в строительстве коммунизма, дальнейшему улучшению воспитания подрастающего поколения, подтвердить готовность выполнить любое задание партии.

На конференции прибыло 436 делегатов. Представители десяти национальностей и народностей СССР. Наиболее представительные делегации — от комсомолов Пермьяковского совхоза, СПТУ-7, совхозов «Родина», «Рассвет», Бачатского средней школы. Среди делегатов — 125 работников сельского хозяйства, 10 строителей, 48 работников

сферы обслуживания, 20 рабочих промышленных предприятий, 14 работников транспорта, 189 учащихся СПТУ и школ.

Среди делегатов — лучшие молодые производственники района: Геннадий Елакин, Николай Царюк, Любовь Рочева, Мария Чмонова, Анатолий Макаров, Николай Ермишин, Валентин Тобеньков и другие. Высокий образовательный уровень делегатов: 217 из них имеют высшее, незаконченное высшее и среднее образование. Многие совмещают работу с учебой в вузах и техникумах.

Членами выборных органов являются 59 процентов делегатов, 83 человека избирались на предыдущие конференции. Для делегатов прошлой комсомольской конференции выдвинуто на партийную и хозяйственную работу. Так, Валентина Федорова Бакулина — ныне секретарь партийной органи-

зации Бачатского дома интерната, Евгений Афанасьевич Зайков возглавляет работу коммунистов шахты «Сигнал», Леонид Александрович Руссов — секретарь парткома совхоза «Новопестеревский», Геннадий Васильевич Дашков — директор совхоза «Новый».

С отчетным докладом на конференции выступил первый секретарь Беловского райкома ВЛКСМ В. К. АНТИПИН, в докладе он обратил внимание комиссии на работу Л. Л. РОМЕЛЬ, в прениях по докладу выступило 18 человек.

В работе конференции принял участие второй секретарь РК КПСС А. В. САМОИЛОВ и первый секретарь обкома ВЛКСМ В. Б. АНУКОВ.

Участники конференции избрали новый состав членов и кандидатов в члены райкома ВЛКСМ, ревизионной комиссии, делегатов на XVIII областную конференцию.

КПСС поручил комсомолу организовать массовый поход молодежи в овладению сельскими техническими профессиями под девизом «Живешь на селе — знай технику». За отчетный период техническими специальностями овладели более 600 юношей и девушек. Хорошо поставлена подготовка механикаторских кадров в совхозе «Салаирский», «Рассвет», «Родина», «Пермяковский» и других хозяйствах.

Конкретным выражением преемственности рабочих традиций, навыков и передовых приемов труда стало наставничество. Наши прославленные ветераны: П. Ф. Рубцова (бригадир животноводства совхоза «Рассвет», делегат XXV съезда КПСС), И. Ф. Мелещенко (тракторист совхоза «Новопестеревский»), Н. С. Устюжанин (слесарь совхоза «Родина» — Герой Социалистического Труда), М. К. Киселева (бригадир животноводства совхоза «Моховский») — всегда делятся опытом, знаниями, передают их молодежи.

Более 600 молодых рабочих нашего района трудятся в промышленности. Большой вклад в выполнение плана своих предприятий вносят молодые шахтеры, строители, рабочие транспорта. Сегодня с гордостью мы называем их именами: О. Андусов — монтажник межколхозстрой, В. Лобанов — электрослесарь ПМК-458,



НА СНИМКЕ: делегаты конференции (слева направо) А. Эрдяин — ученица 10 класса Сосновской средней школы, В. Башмаков — инструктор по спорту совхоза «Салаирский», В. Колесов — тракторист совхоза «Мохов-

ский», Т. Кондратова — член комитета комсомола ЦРБ, Т. Устюжанина — трактористка совхоза «Рассвет», В. Ариутин — комсомолец из совхоза «Моховский». Фото В. Гулишевского.

# СТРОИМ КОММУНИЗМ!

## конференции

### РУКА ОБ РУКУ

Из выступления секретаря партийной организации шахты «Сигнал» В. А. ЗАЙКОВА

В последнее время значительное внимание в жизни нашего коллектива продолжает неустойчиво возрастать. Партийное бюро, осуществляя целевую работу по совершенствованию хозяйственной и культурной деятельности шахты и села Старопестеревское, заботится о том, чтобы комсомол принимал в этом как можно большее участие. Партийная организация шахты отводит комсомолу большую роль в решении хозяйственных вопросов.

Самым трудным участком на нашей шахте является проходка горных выработок. Проходчики всегда намного отстают от очистников. По инициативе комитета комсомола на третьем проходческом участке была создана комсомольско-молодежная бригада. В ней работает и секретарь комитета комсомола, делегат конференции молодой коммунист Анатолий Фелле. Несмотря на большие трудности в работе, свой первый месячный план бригада выполняет.

На состоявшемся недавно бригадном собрании были приняты повышенные социалистические обязательства по достижению к 25 апреля проекта 1270 метров с высоким качеством работ. При существующем положении с проходкой партийное бюро считает этот рубеж значительным.

След Коммунистической партии принял решение об укреплении партийного ядра в комсомольских организациях и более широком использовании в них коммунистов комсомольского возраста. Если сравнить с теми цифрами, с которыми мы подошли к предыдущей конференции, то можно сказать что партийная прослойка в нашей комсомольской организации увеличилась более чем в два раза.

### Делегаты на XVIII областную отчетно-выборную комсомольскую конференцию



МАРИЯ ЧМОНОВА, звеньевая комсомольско-молодежного звена колхоза имени Ильича. ТАМАРА КОНЕВА, старшая пионервожатая Горькинской средней школы. УМАР УРУДЖБЕКОВ, главный агроном совхоза «Гурьевский».

### МЫ—ВЕРНАЯ СМЕНА ТВОЯ, КОМСОМОЛ!

Из выступления председателя районного совета пионерской организации Н. П. ШИШОВОЙ

Выполняя указания Центрального Комитета партии, решенный XVII съезд комсомола, районный совет пионерской организации провел определенную работу по совершенствованию руководства пионерской организацией района.

Пять дружин (Старопестеревской, Евтинской, Сосновской, Малосалаирской средних школ, Зареческой восьмилетней) носят почетное звание пионерских дружин. 60 пионерским отрядам присвоено звание пионерских дружин на марше «Идем дорогой Ленина, дорогой Октября».

Пионерская организация вместе с Ленинским комсомолом активно включилась в соревнование по достойной встрече славного юбилея нашей Родины. В отрядах и дружинах района появилось много интересных, полезных дел и начинаний. Мы встречаем 60-летие Великого Октября. Пройсшею определенным сдвиг и в установлении связей между пионерскими отрядами и производственными коллективами. Например, Сосновской средней школы и совхоза «Салаирский», Старопестеревской средней школы и шахты «Сигнал», Новобачатской средней школы и колхоза им. Ильича и др. К сожалению, подобное деловое сотрудничество налажено далеко не везде.

Успех пионерской организации — в руках вожатых. Главная задача, куда направлены наши усилия — подбор, воспитание и развитие пионерских дружин. Среди них много настоящих воспитателей, беспреступно влюбленных в свою работу. Шестой год возглавляет пионерскую дружину Старопестеревской средней школы коммунист Людмила Дмитриевна Ненядкова, хорошица организатору пионерских дел является вожатая С. Д. Воронцова (школа № 163), Т. Конева (Горькинской средней школы), Н. С. Пронина (Новопестеревская средняя школа) и другие.

Сегодня все школьники активно готовятся встретить XVIII съезд ВЛКСМ. Дружину нашего района вместе со всей пионерской страной шагают в этом году по маршу под девизом «Мы — верная смена твоя, комсомол!».

Материалы с конференции подготовили соавторы: И. Петрова, Л. Лесина, Б. Гулишевский.

### КОЛЛЕКТИВАМ ФИЗКУЛЬТУРЫ—ВЫСОКУЮ МАССОВОСТЬ

Из выступления председателя районного спорткомитета Ю. ВЛАСОВА

В настоящее время в районе работает пятьдесят коллективов физкультуры, которые объединяют около десяти тысяч физкультурников, более четырех тысяч значков ГТО и 2500 спортсменов массовых разрядов.

Только с начала 1977 года проведено семнадцать соревнований районным комитетом, которыми предшествовали соревнования на местах по лыжам, легкой и тяжелой атлетике, ГТО, стрельбе, теннису, волейболу, баскетболу, футболу, легкой атлетике, шахматам, хоккею и другим видам спорта. По итогам соревновательного года соревнования за 1976 год наша районная спортивная организация вышла на третье место среди сельских районов области и награждена вымпелом за лучшие показатели в соревновательной работе. Сборная команда нашего района заняла второе место в девятнадцатой спартакиаде школьников Кузбасса в 1977 г. Неплохо выступили в этом году и наши производственные коллективы.

Но наряду с положительными моментами в работе, у нас имеется и ряд серьезных недостатков. Это, например, недостаточная массовость в производственных коллективах физкультуры. Недостаточно роль физической культуры и спорта в комсомольских организациях колхозов «Россия» и им. Ильича, совхоза «Июньский».

Октябрь, внесли весомый вклад в выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки.

Отлично трудились в нынешнюю страду молодые механизаторы Николай Логунов, Сергей Курганов, Николай Артеменко и другие. В течение этого года комитет комсомола совхоза рекомендовал шестерых лучших членов организации в ряды Коммунистической партии.

Есть в нашей работе и трудности — слабая материальная база. Но комсомольцы решили провести ряд субботников, и на заработанные средства приобрести спортивный инвентарь.

### МОЛОДЫЕ ХОЗЯЕВА ЗЕМЛИ

Делегаты рапортуют конференции

Наша комсомольско-молодежная бригада была создана два года назад. Знакомившись с постановлением ЦК ВЛКСМ о созыве очередного, XVIII съезда комсомола и включившись во Всесоюзное соревнование молодых за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ, наша бригада объявила план по надюю молока за зимне-стойловый период выполнить к 25 апреля 1600 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

Работая под девизом «60-летию Октября — 60 удачных недель», наши комсомольцы добились неплохих результатов. Так, например, Владимир Ануфриев, впервые участвуя в уборке, перевыполнил сезонную норму, а молодая доярка Татьяна Кучина к 60-летию Октября справились с выполнением социалистических обязательств. Но наша молодежь может не только хорошо трудиться, но и интересно отдыхать.

Комсомольцы и молодежь совхоза, встав на ударную вахту в честь 60-летия Октября, внесли весомый вклад в выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки. Отлично трудились в нынешнюю страду молодые механизаторы Николай Логунов, Сергей Курганов, Николай Артеменко и другие. В течение этого года комитет комсомола совхоза рекомендовал шестерых лучших членов организации в ряды Коммунистической партии.

Комсомольцы и молодежь совхоза, встав на ударную вахту в честь 60-летия Октября, внесли весомый вклад в выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки. Отлично трудились в нынешнюю страду молодые механизаторы Николай Логунов, Сергей Курганов, Николай Артеменко и другие. В течение этого года комитет комсомола совхоза рекомендовал шестерых лучших членов организации в ряды Коммунистической партии.

Из выступления инструктора по спорту совхоза «Салаирский» В. БАШМАКОВА

Спортивно-массовой работе с молодежью комитет комсомола уделяет большое внимание. Мы решили, что каждый молодой рабо-

### КАЖДОМУ КОМСОМОЛЬЦУ — ЗНАЧОК ГТО

Из выступления инструктора по спорту совхоза «Салаирский» В. БАШМАКОВА

Спортивно-массовой работе с молодежью комитет комсомола уделяет большое внимание. Мы решили, что каждый молодой рабо-

## СУББОТНЯЯ «СТРАНИЦА»

Интересно прошел недавно в Менчерепской средней школе литературный вечер «Поэзия родного Кузбасса», на который были приглашены поэты Игорь Михайлович Киселев и Валентин Васильевич Махалов. Шестнадцать старшеклассников с большим чувством и волнением читали стихи поэтов Кузнецкой земли.

Наполненные гневом и болью звучали стихотворения поэта

- В ГОСТЯХ — ПОЭТЫ ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКОЙ
- ЭТИ ФИЛЬМЫ ВЫ СКОРО УВИДИТЕ
- СПОРТИВНЫЕ НОВОСТИ ● ЭТО ИНТЕРЕСНО

## ВЕЧЕР ПОЭЗИИ

М. Борисова «Сибирские села», «Пока солдаты живы», В. Измайлова «В бою рожденный». Затаив дыхание, смотрели присутствующие кадры из фильмов о войне. И на их фоне, словно комментируя эти кадры, звучали стихи Анатолия Саулова «А это было, было, было...».

Красоте, вечно живой, величественной и ласково-беззащитной природе была посвящена вторая часть вечера. Участники рассказывали о том, что волнует их больше всего в лирических стихах Евгения Буравлева, Виктора Баянова, Александра Пинаева и других.

Потом выступали поэты. Они рассказали о себе, о планах на будущее и о том, как пришли в поэзию. Но самой волнующей была минута, когда Игорь Михайлович и Валентин Васильевич читали свои стихи.

Долго в зале не смолкали аплодисменты. На память об этой встрече ребята взяли у поэтов автографы.

В. ХУДЯШОВА.

с. Менчереп.

НА СНИМКЕ: поэт Валентин Махалов участникам вечера оставляет на память автограф.

Фото Б. Гулишевского.



## ДЕКАБРЬСКИЙ ЭКРАН

### «СТАЖОР»

По мотивам одноименного романа Л. Карелина.

Это фильм о выборе молодыми людьми своего места в жизни. Причем, главное в этом вопросе — не кем быть, а каким быть. Кому-то удастся ответить на этот вопрос еще в школе, а большинство юношей и девушек решают его лишь столкнувшись с первыми жизненными невзгодами.

Отслужив в армии, Саша Трофимов возвращается в Москву. Дядя-учитель предлагает ему пойти по стопам отца — стать геологом, а не так стать учителем. Но Саша и сам не знает, чего он хочет. Манит его вольная столичная жизнь, сулит всякие радости, о которых так часто мечталось солдату. И вот тут-то второй дядя предлагает поработать с ним в фотоателье. Когда-то знаменитый фотокорреспондент, Александр Александрович потерял былую славу, «подскользнулся» в жизни, погнавшись за большими деньгами. Движет им не только деловое соображение приобщить племянника к своему «бизнесу», но и желание

иметь наследника, который перенял бы его жизненную философию.

### «КАДКИНА ВСЯКИЙ ЗНАЕТ»

Этот фильм о любви, о русском характере, о великих запасах доброты в недрах человеческой души, о русском солдате, прошедшем кровавую и страшную вой-



Кадкина всякий знает

ну, но сохранившем человечность, способность к состраданию.

Кадкина всякий знает. И не мудрено. Изаба пятистенка, которую он сам себе поставил — самая красивая в селе. Детей у него четверо, и все мальцы. Где любовь — там и дети. А любовь у них с Пелагеей

большая, настоящая. Он считал жену святой, помнил, как она к нему на свидание бежала от дома до станции бегом. Потом война. Потрепала она Кузьму изрядно. Сначала партизанил, потом — в армии и все время на передовой. Все выдержал, все перенес, жив остался и вот теперь возвращается домой к ребятишкам и к Пелагее.

### «ГОРЯНКА»

Фильм создан по мотивам одноименной поэмы народного поэта Дагестана — лауреата Ленинской премии Расула Гамзатова. Он раскрывает историю аварской девушки Асият, восставшей против пережитков и предрассудков прошлого. Она нарушает законы адата, отказываясь выходить замуж за нелюбимого Османа, которому родители просватали ее в детстве. Проклятая отцом, Асият покидает родной аул, уезжает в город учиться. Но злая фанатичная страсть Османа настаивает девушку, и Асият расплачивается жизнью за свою свободу.

### «РАСКОЛОТОЕ НЕБО»

На примере нескольких поколений одной семьи авторы раскрывают глубокие социально-психологические процессы, происходящие в современной Литовской деревне.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

## СПОРТ

### Разбег в зиму

Лучшие конькобежцы мира открыли новый сезон. В субботу в Карл-Маркс-Штадте состоялся матч мужской и женской сборных СССР по многоборью с национальными командами ГДР.

У женщин лучше всех выступила 20-летняя студентка Валентина Головенкина, выигравшая обе спринтерские дистанции — 500 и 1000 метров, и Марион Дитман, победившая в беге на 1500 и 3000 метров. У мужчин три дистанции из четырех выиграл Сергей Марчук. Лишь на пятикилометровой дистанции он на 0,46 секунды уступил Андреасу Эригу. Сильный ветер со снегом и дождем, к сожалению, не позволил показать высокие результаты. По сумме многоборья победили Марчук и Дитман. Матч закончился с общим счетом 249:200 в пользу советских конькобежцев.

В эти же дни в Западной Берлине состоялись очень представительные международные соревнования спринтеров.

Очень сильно выступала Любовь Садчикова. В спринтерском многоборье она выиграла три дистанции, лишь на 500-метровой уступив своей подруге по команде Вере Красновой. В итоге Садчикова заняла первое место — 117, 515 очка.

### С мячом за кубком

Волейболисты сборной СССР победили команду Кубы — 3:1 на стартовавшем в Токио финальном турнире розыгрыша Кубка мира. Во втором матче наша команда выиграла у олимпийских чемпионов — спортсменов Польши — 3:0.

### Ледяные кружева

Москвичи Т. Дурасова и С. Пономаренко (99,56 балла) заняли первое место в танцах на льду на 15-х международных соревнованиях фигуристов-юниоров на Большой приз Словацкого национального восстания, проходивших в городе Банска-Бистрица.

(«Комсомольская правда» — ТАСС).

### Клад... в банке

Необычная посылка недавно была отправлена из районного центра Татарии поселка Апастово в Москву — 191 золотая монета русской чеканки 1893—1903 годов. Этот клад был найден шофером Апастовской районной прокуратуры Харисом Шагиевым во дворе Апастовского отделения Госбанка.

Сначала шофер заметил блеснувший на солнце металлический кружок в автомобильной колее. Наклонившись, увидел еще несколько монет. О находке Шагиев тут же сообщил в милицию. При раскопках были обнаружены две стеклянные колбы, доверху наполненные золотыми монетами, общий вес которых составил 1300 граммов.

## Ваш ДОМАШНИЙ ЭКРАН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 декабря

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 В гостях у сказки. «Золотая юрта». Художественный фильм. 12.10 «В мире животных». 16.25 Программа документальных фильмов. 17.10 М. Шолохов. «Донские рассказы» 17.55 Концерт классической музыки. 18.30 «Мамина школа». 19.00 «Старты надежд». 19.15 «Человек и закон». 19.45 Новости. 19.55 «Юбилейному году — ударный финиш». Рапортуяют трудящиеся Ярославской области. В передаче принимает участие первый секретарь Ярославского обкома КПСС Ф. И. Лощенко. 20.40 Экран приключенческого фильма. «О друзьях-товарищах». Художественный телефильм. 1 и 2-я серии. 23.00 «Время». 23.30 Мастера музыкального искусства.

ВТОРНИК, 6 декабря

МОСКВА. 9.55 Программа передач. 10.00 Новости. 10.10 Утренняя гимнастика. 10.30 Экран приключенческого фильма. «О друзьях-товарищах». Художественный телефильм. 1-я серия. 11.45 «Минск». Документальный телефильм из цикла «Города и люди». 12.00 Концерт учащихся музыкального училища им. Октябрьской революции. 16.30 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных телефильмов. 17.20 «Знай и умей». Передача для юных техников. 18.05 «Подмосковье. Год юбилейный». Документальный телефильм. 19.05 «Музыкальные вечера для юношества». В программе произведения В. Моцарта и А. Скрябина. 20.00 Новости. 20.15 Продолжение «Музыкальных вечеров для юношества». 21.00 «Наш сосед — Финляндия». К национальному празднику Финляндской Республики — 60-летию со дня провозглашения независимости. 23.00 «Время». 23.30 «Литературные чтения». Э. Казакевич. «Приезд отца в гости к сыну».

Зам. редактора Л. С. ШЕРИН.

**ПРОМЫШЛЕННОВСКИЙ  
УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМ-  
БИНАТ «ОБЛСЕЛЬХОЗ-  
ТЕХНИКА»** организует курсы по подготовке электрогазосварщиков. Срок теоретического обучения два месяца. Срок практического обучения по месту работы четыре месяца.

На курсы принимаются лица по направлению от предприятий.

Начало занятий 5 декабря 1977 года.

**ЗА СПРАВКАМИ ОБРА-  
ЩАТЬСЯ** по адресу: р/п Промышленное, Кемеровской области, ул. Механическая, 6. Учебно-курсовой комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 6.10.60, 6.19.60.

Тираж 7747 экз.  
Объем — 1 печатный  
лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:

Индекс 652600

г. Белово

ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20.24, зам редактора — 2-09.68, ответственного секретаря — 2-11.12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08.52, зав. отделом культуры — 2-23.18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24.18, корректора — 2-03.58, общий — 2-17.97.

Беловское полиграфобъединение, управление издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома